

# 快乐过大年 吉祥福连绵

## 张广东检查节日消费市场

**本报讯**（记者 宋馨）为加强节日市场监管，保证节日市场供应，确保广大市民过一个欢乐、安宁、祥和的春节，2月3日上午，副市长张广东带领市市场监管局负责人、川汇区负责人前往中心城区的农贸市场、超市、商场等地，实地检查节日消费市场。

张广东一行首先来到北花园农贸市场，亲切地与摊主及买菜的市民交谈，了解蛋禽鱼肉及蔬菜的

质量和价格。张广东要求农贸市场相关负责人，一定要强化监管，增强责任心，确保市场干净整洁、通道畅通，认真做好各类隐患排查整治工作，为广大市民营造良好的安全消费环境。

走进万果园地下广场超市，张广东指出，春节期间市民的市场消费需求较高，要做好节日期间的市场供应，确保食品质量和安全，让广大市民买得

实惠，吃得放心。他叮嘱随行超市负责人，要把好进货关，严格落实进货查验、索证索票、台账记录等各项食品安全制度，规范经营，注意安全防范。最后，张广东一行来到万顺达百货查看了电梯安全情况。

张广东强调，要把安全作为重中之重，严把安全关、质量关，加强经营管理，提高服务水平，为广大市民营造安全放心的消费环境。②5

## 春节期间来市博物馆读懂十二生肖

**本报讯**（记者 王晨 通讯员 穆乐 梁军阳）2月3日记者获悉，为满足广大市民的文化需求，春节期间，市博物馆将推出“十二生肖迎新春”文物图片展，届时市博物馆正常开放，开放时间略有调整。

春节期间市博物馆开放时间：2月4日至2月10日（除夕至农历正月初六），开放时间由每天9时调整为每天10时，16时30分停止入场，闭馆时间仍为17

时。2月11日（农历正月初七），开放时间恢复正常。

据悉，春节期间，市博物馆将推出“十二生肖迎新春”文物图片展，该展览由河南博物院、安阳博物馆、周口市博物馆、周口华威民俗文化博物馆联合举办。该展览以中国传统十二生肖文化为主题，通过对十二生肖和河南有关的与之相关文物图片的介绍，解读华夏生肖文化的历史传承、文化面貌、艺术特色

等，并借此展览表达了对乙亥猪年的新春祝福。十二生肖是中华文化的古老民俗文化，是华夏先民根据鼠、猪等十二种动物的习性，结合我国古代十二地支形成的独特记年方式，真实地反映了华夏民族在原始农耕文明时期祈愿吉祥的美好心理和智慧。市博物馆馆长周建山说，希望这次展览，能让更多周口人详细了解十二生肖，读懂十二生肖的文化内涵。②5

## 十个鹅蛋的故事

记者 杜欣

“杜书记，这是俺给您攒的10个鹅蛋，您要是不收下，俺就不让您回家过年。”

“我真的不能要，您快拿回去吧。”

“那不行，您不收下，俺心里难受，您看这一年您给俺村里办了多少好事，路通了，灯亮了，村里有了工厂，有了大棚，俺不出村就有活干，有钱领，您还给俺修了房子，盖了院墙，装了大门。俺才能在院子里养两只鹅，您千万别嫌这鹅蛋少，这是俺的一点心意，您就收下吧。”

农历腊月二十八，淮阳县冯塘乡刘庄村处处洋溢着节日的喜庆气氛。村里一位贫困户赶到村室，让来让去，非要给我送10个鹅蛋不可。

“那好吧，鹅蛋我收下，但这二百

块钱您得拿着，是我给孩子掏的压岁钱。”

又是一番反复推让后，最终我留下了鹅蛋，她极不情愿地收下了200元钱。看着她如释重负、无奈又幸福的复杂表情和湿润的眼眶，我一下子也很动情。贫困户叫杜梅，两年前，她丈夫因患癌症花光家里所有积蓄后撒手人寰，留下孤儿寡母，家徒四壁，生活艰难。作为精准扶贫对象，2018年4月，我跟村“两委”班子商量并公示后，按照县里的“六改一增”政策，为她家修建了院墙、改建了厕所、安装了大门，又给她安排了村保洁员的公益岗位，每个月有700多元的收入。在驻村工作队帮扶下，她的生活环境有了明显改善，不仅实现了

“两不愁、三保障”，而且使这个家庭对以后的日子充满了希望。仔细想来，其实这些都是我应该做的事情，可淳朴厚道的村民总是以最热情的方式回报你。

当晚八点，伴着村内浓浓的年味儿，迎着万家灯火，我回到几十公里外的家后，心情还久久难以平静。捧着这10个鹅蛋，我能感觉到，它在我心中的分量是如此之重。我在想，一位贫困户为什么非要把自己舍不得吃、舍不得卖的鹅蛋给驻村干部攒下来？其实他们的要求很简单，你如果真心给群众办实事，帮助解决实际困难，让他们有一份可持续创收的活儿干，衣食无忧，安居乐业，他们心里就满足了。

真心总能换来真情，我明白，村里一旦有了产业项目，群众就能通过劳动增加收入，脱了贫，日子就有奔头了。群众要感谢的不是我们驻村干部，而是党中央的英明决策和领导。是党派我们到群众中去，切切实实为群众办一些实事好事，带领他们早一天摆脱贫困，奔向小康，我们有责任、有义务把这件好事办好。

我小心翼翼地把10个鹅蛋摆成“心”形，拍张照片留作纪念，它将激励着我继续一心向党，不忘初心，在新的一年里，砥砺前行，心里时刻装着群众，群众心里自然有你。②5

## 新春走基层



近日，市老干部摄影协会的摄影爱好者来到淮阳县新站镇农村，趁农民返乡团圆之际，为他们拍全家福。②5



蒸枣花寓意新的一年里日子红火。图为中心城区新路一家馒头店正在制作枣花馍。②5

记者 梁照曾 摄



2月3日，周口火车站广场人头攒动，大量外地返周的旅客从出站口涌出。②5 记者 梁照曾 摄



2月3日，一位顾客在挑选鲜花。春节期间，中心城区多个花店照常营业，吸引市民前来选购鲜花。②5



2月3日晚，几位顾客走过一商场门前的彩灯通道。春节即将来临，中心城区张灯结彩，营造了浓浓的节日氛围。②5



2月3日，记者在中心城区一超市看到，一家三口正在选购室内挂饰，以把家中装扮得更加喜庆。②5



春节是一年中消费最旺的节日。图为2月3日，周口黄淮大市场迎来了交易高峰。②5



2月3日，是农历腊月二十九，周口火车站又迎来了一波返乡客流高峰。图为当日11时许，从上海乘火车归来的人们走出车站。②5

记者 梁照曾 摄